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-SíS‘,uf!if! I Nagyatádi Szabó István nagy beszéde
isztal luk másik ..... .. . •. ——

l‘W’,k ^lől, nemzeti hősnek ma 
gasztalják másik felől azl a kél. 
sei;kivül jellegzetes egyéniségei, a 
kinek neve a kommunizmus me;<- 
s/ünlel köveló időkben valóságos 
ogiUoinniii leli Magyarországon. 

' Cl,l8 s<-m egyik, sem másik, csak 
túlságosan tcmperamenlumos a 
'•égi rend szolgálatában fanatikus 
es a jogi korlátok iránt még stau 
logekony katona, aki a háború 
rcttenelességei közöli hozzászokott 
ahoz ls' hogy a haza védelmében 
nem szabad könyörületesnek lenni 
meg ahoz is, hogy a veszedelmes­
nek falait elemekkel szemben na­
gyon rövid ulon lehel, sőt kell is 
eljárni.

f ulajdonképen egy nagv anacb 
roniznius ez a Héjjá s Iván, aki 
nem akarja elhinni azt, amit pe­
dig minden erőnkkel hirdetni és 
cselekedni kell, hogy a jogrend a 
prolel,-irdiktalura bukásával heh,- 
teiillt Magyarországon és ennék 
I oly tan minden olyan emberi, akii 
akármifele bűnben bűnösnek la­
knánk. bíróság elé lehet és kell ál­
mám és a bíróságtól kell megfe­
lelő büntetéssel sújtani. Egv nagv 
anaehronizmus, aki azt hiszi, 
hogy amit a háborúban dirsó- 
seg és érdem volt meglenni 
most. a .szomorít békében L helyén 
való minden tanáeskérés nélkül 
gyors elhatározással szabni ki ke­
mény büntetéseket.

Az ilyen anachronizmusok 
jól tudjuk Cervantes óta vsak 
kevés ideig szoktak félelmetesek 
letud, azután önmagukat törik 
össze a szélmalom szárnyain. 
Unnék a busképii lovagnak i dől- 
gaixal is felesleges hat olvan so­
kai foglalkozni, mini ahogy azt 
sajtóban és nemzetgyűlésben cgy- 
aiant latjuk. Kár gonosztevőnek 
kikiáltani, hisz nyilván jó szán­
dék . a magyar haza és a magyar 
faj védése vezeti elvakult leijeit. 
De meg nagyobb kár mindig em­
legetni nevét, közölni idejemúlt 
nyilatkozatait s ily módon alkal­
mat adni arra, hogy ő maga is 
meg jobban elhigyje, hűséges fegv 
verhordozói is még jobban azt 
gondoljak, hogy csakugyan visz- 
szatei t a kalandos lovagkor a ma­
ga különös fordulatok ban és meg­
döbbenti) jelenetekben gazdag ro 
muntiká jávnl.

A lovagi kalandok helvét a jog 
malma foglalta el s ennek való 
ságáról mindenkit meggyőzni 
legszebb feladata a kormánynak

< 'sonka-Magyarország 
ország !

Kgész Magyarország 
ország !

menny- |

Budapest, július 11. (inát Gasz- 
ion '"hóik a nemzetgyűlés mai 
ülését 10 óra után nyitotta meg. 
Bemutatja az Orvos Szövetségnek 
kérvényét, amelyben sürgetik az 
orvosi kamara felállítását. Bemu 
latja a Keresztény Szocialista 
Vasutasok Országos Egyesületé­
nek kérvényét a lakásrendelet 
mód ősi tása tárgyában.

Ezután áttérnek az indemnitás 
tolyta tólagos tárgyalására 

_ Az első szónok Lukács György. 
I'oglalkozik Horváth Zoltán teg­
napi beszédével, aki többek kö­
zött kijelentette, hogy törvényte- 
h nek mindazok a kormányrende­
letek, amelyek alapján ez a nem­
zetgyűlés összeült. A kormány 
folytatja Lukács — nem zárkó­
zott el ezen kérdés tárgyalása 
elöl, hiszen az indem ni tásban fel 
'etette ennek a tárgyalását, azon­
ban maga az ellenzék kiválttá 
ezen pont törlését. Horváth töb­
bek között foglalkozott a válasz­
tási atrocitásokkal is. Ifi ismeri, 
hogy az atrocitásokkal foglal­
kozni mindnyájunknak köleles- 
sege. Ezek az atrocitások azok, 
amelyekkel testvéreinket az utód­
államokban sanyargat jak.

Az a faja az arocitásoknak, — 
amellyel órák ho.sszat lefoglalják 
a nemzetgyűlés idejét, az ország 
közvéleményét hidegen hagyja. 
Ilyen képviseletnek sohasem sza­
bad figyelmen kivid hagynia azt 
a világhelyzetet, amelyben benne 
vagyunk. Végzetes hibának tar­
taná, ha az indemnitás vitája 
nem maradna a megengedett par­
lamenti vita keretein belül, ha­
nem szertelenkedéssé fajulna. Az 
obstrukrió mindig a legveszedel­
mesebb kinövése volt a parla­
menti életnek. Soha azonban 
olyan veszélyes nem volt, mint 
ma, amikor egész Európa reánk 
figyel és figyel abban a tekintet­
ben, bogy a konszolidáció útjára 
terünk-e. Foglalkozik a mezőgaz­
dasági többlermelés kérdésével. 
Különösen szükségesnek tartja az 
ezzel való foglalkozási, meri soha 
fontosabb ez a kérdés nem volt, 
mint ma. Nemcsak azért, mert 
gazdasági elhanyagoltságunk 
soha nem voll nagyobb, mini ma, 
hanem azért is, mert az erőszak 
olyan területeket szakított el tő­
lünk, amelytől iparilag feldolgo­
zol! nyersanyagaink legnagyobb 
részét kaptuk. Kötelességünk tehát j 
hogy a gazdasági nyers anyago­
kul itthon, saját körünkben dol- 
gozzuk fel. A földreform végre

A nemzetgyűlés ülése.
hajtására szükség van, azonban 
kijelenti, hogy a nagy és közép- 
in Holtok jobban szolgálják a több 
termelést, mint a kisbirtokok. — 
Esetleges sok kisbirtok nem szol- 
tói Ina a többtermelést. Fontosnak 
lartja a mezőgazdasági oktatást, 
mert nemzetmentő feladata van. 
Oktatni kell a kisgazdákat és mó­
dot kell nyújtani arra, hogy a kis­
gazdák is tudjanak befektetni. — 
Foglalkozik a szociálizmus kérdé­
sével. Az igazság az, hogy a bol- 
sevizmustól mentes szociális pro- 
grammot nem lehet és nem sza­
bad kiküszöbölni a közéletből. — 
Azonban a szocialistáknak nyíl­
tan meg kell tagadniok a prole­
tárdiktatúra idején tanúsított ma­
gatartásukat. Re kell bizonyíta­
ni ok cselekedetekkel, hogy hasz­
nos és hazafias tényezői ennek a 
nemzetnek és ha ez megtörténik, 
akkor a munkások hamarosan el­
foglalják a magyar közéletben azt 
a pozíciói, amely őket. mint nem 
zclfentartó tényezőket megilleti. 
Behatóan kell foglalkozni a szoci­
ális problémákkal.

A kormány iráni bizalommal 
viseltetik, az indemnitást elfo­
gadja.

Nagyatádi Szabd István föld­
it! ivelcsügyi miniszter Horváth 
Zoltán tegnapi beszédéhez kért 
szol. Eli téli, hogy 1 órán keresz­
tül vette igénybe a nevezett kép­
viselő a nemzetgyűlés idejét olyan 
dolgokkal, amelyek köztudomá­
súak és amelyekkel nem lehet elő- 
segileni a nemzetépitő munkát. 
Nem az a legfontosabb teendő, 
hogy kikutassuk, hogy kik voltak 
az okai az összeomlásnak, hanem 
az, hogy munkához lássunk. — 
Horváth Zoltán kritizálta tegnapi 
beszédében a kommunizmus 
alatti szereplését is. — Bevallja, 
hogy a kommunizmus kitörése­
kor, amikor Garami és Peidl biz­
tosították arról, hogy nem vállal­
nak közösséget a kommunizmus­
sal, ki jelentette, hogy ez esetben 
szívesen megy velük. Tény az, 
hogy a ma élő politikusok között 
alig van, aki annyiféle összeálli- 
lásu kormánynál működött volna, 
mint épen ő. Kijelenti, hogy ez 
nem taktikázás következménye, 
hanem a körülmények kénysze­
rítő ereje hozta magával. Megál­
lapítja, hogy soha nem ajánlotta 
fel magát senkinek sem. Ha 
ügyes taktikázásról van szó, ak­
kor csak Andrássyról lehet be­
szélni. aki egész politikai éleiében 
egyebet sem csinál!, mint mindig

taktikázott, mindig más pártba 
lépett át. A leghatározottabban 
kinyilatkoztatja, hogy inég a ke­
rületében sem taktikázott úgy, 
mint Andrássy. Ép úgy a pártjá­
val sem, mert hiszen a pán kis­
gazdapárti volt.

Boggá Janos : Taktika és meg­
alkuvás közöli nagy a különbség.

Elnök Bogy át ezért a kifejezé­
séért rendreutasitja, mire Bogya 
kimegy a teremből.

Pakots József; Nem oda Bogya. 
(Derültség.)"

fíupperi Rezső állandóan za­
varja nagyatádi Szabó István be­
szédét, mire nagyatádi Szabó I. 
Ruppert felé ezeket mondja : Én 
nem változtattam annyiszor né­
zetemet, mint a tisztelt ‘ képviselő 
ur.

Nagyatádi Szabó folytatja :
A tisztelt képviselő ur a múlt 

a mull választásokon nekem a 
legnagyobb ellenségem volt, ami­
kor azonban a választások megtör 
télitek és a képviselő ur a mi pár­
tunkba jött, nem került bele egy 
hónap sem és nekem a leglelkiis­
meretesebb hívem lett.

Horváth Zoltán : Egy bizonyos, 
nagyatádi Sabó István mindig kor 
mánypárti volt. (A zaj folyton nő 
mindkét oldalon, szenvedélyes fel­
kiáltások, az elnök a rendet nem 
tudja helyreállítani s az ülést fel­
függeszti.)

Szünet után nagyatádi Szabó 
folytatja : Mindenesetre sajnála­
tos, hogy amikor Andrássy Gyula 
gróf a reárn vonatkozó megjegy­
zést tette, én meg pártom külö­
nösen végig hallgattuk. Most pe­
dig állandó közbeszólásokkal za­
var.

Bogya János ismét közbeszól : 
Mi különbség van az ön taktikája 
és a konjunktúra között.

Az elnök Bogyót másodszor is 
rendreutasitja.

Fábián Béla ; A takarékosság­
ról nyilatkozzék.

Nagyatádi Szabó: Minden kér­
désre, amit hozzám intéztek, nyi­
latkozni fogok. Andrássy, amikor 
átvette, a keresztény-párt elnök 
ségét, hozzám jött és a következő 
kijelentést tette :

Megvagyok győződve róla, 
hogy nem törekszel hatalomra. Ez 
is bizonyítéka annak, hogy nem 
taktikázom a hatalomért. Amikor 
a Károlyi-kormánynak tagja vol­
tam és láttam, hogy amit akar­
tain, nem vihettem keresztül, le­
mondtam. Amikor a Friedrich- 
kormányban voltain, 10 napi mi­
niszterség után lemondtam. — 
Amikor a Telcky-kormánvban 

voltam és a királykérdés miatt 
szavazni kellett, mini miniszter, 
ellene szavaztam a miniszterei 
nőknek Amikor a szerencsétlen

m

■ 19v •;!
í-m

)

í: sM

; >,,1



2 EGYETÉRTÉS

király puccs volt és Y'ass József 
minisztert kiküldték a király elé, 
ott mindenféléről beszéltek And- 
rássy Gyula gróffal és Rakovszky 
Istvánnal. Rakovszky az ott egy­
begyűltek előtt azt mondta, hogy 
a földmivelésügyi tárcát fenlartja 
részemre.

Rakovszky István : Hát szégyen 
az, hogy ön meg akarta tartani.

Nagyatádi Szabó : Nem vádol­
hatnak tehát azzal, hogy ezt a 
tárcát én taktikáztam ki. Andrássv 
Gyula gróf azt mondja, hogy az 
én képzettségem nem minősít 
engem miniszterségre. Hivatko­
zom most a Vass József által kül­
dött üzenetre, akkor hát képesnek 
tartottak arra, hogy miniszter le­
gyek ? Én nem bánom, ha az el­
lenzék a miniszterek felcserélését 
kívánja, de ha egv minisztert úgy 
állítanak oda, hogy képzettsége 
nincs, ez túl megy a határon. — 
Tény az, hogy az én nevelésem és 
az Andrásy Gyula gróf nevelése 
között óriási a különbség. Neki 
megadatott minden mód a szel­
lemi kiképzésre, mig az én neve­
lésem egészen más. Nekem, aki 
szegénységben születtem, még 
bölcsőm sem volt, szüleimnek 
nem lellet rá, nyomorban éltein 
45 éves koromig, saját munkássá­
gomból tartottam fenn magamat. 
(Éljenzés és taps az egész jobb­
oldalon.) És csak akkor kerültem 
bele a politikai életbe, a polgári 
társadalom bizalmába. Termé­
szetes, hogy azt a nevelést, amit 
Andrásy Gyula gróf kapott, én ; 
nem kaptam, azonban nem sza- 1 
bad elfelejteni, hogy az életnek 
is van iskolája, van a szenvedé­
seknek is iskolája. Én mind a ket­
tőt megjártam és azt hiszem, ott 
is nagyon sokat lehet tanulni. 
Andrássy Gyula azt is mondta, 
hogy egyoldalú politikát folyta­
tok. Az egyoldalúság ellen az a 
bizonyítékom, hogy engem felül­
ről bizonyos szélsőséggel vádol­
nak, alulról pedig azzal, hogy a 
nagybirtokosokat támogatom, A1 
két ellentétes állítás között közé­
pen van az igazság. Azt mondják,

A német jóvátétel kérdése.
Berlin, julius 14. Noha a jóvá- 

tételi bizottság válaszjegyzéke fél­
reérthetetlenül követeli a júliusi 
részlet lefizetését, a berlini kor­
mánykörökben a párisi tárgyalás 
egész lefolyásával megvannak elé­
gedve. Azt hiszik, hogy a legkö­
zelebbi két esztendő Németország 
könnyebbségére fog szolgálni a 
moratórium segítségével és mind­
össze 20 millió aranymárkát kell 
havonként a német birodalomnak 
fizetnie. Német körökben úgy tud 
ják, hogy a garanciális bizottság

is a személyes kérdés keretén be­
lül maradjon.

Kiss Menyhért szól az indem- 
nitáshoz és kijelenti, hogy az el­
lenzéki oldalt még nem lehet ob- 
strukcióval vádolni, mert Hor­
váth Zoltán tegnap beszédétől el­
tekintve, eddig még nem mutat­
koztak az obstrukció jelei. Szóvá- 
teszi a hadirokkantak, özvegyek 
és árvák illetményeit és azok fi­
zetését sürgeti. Majd a közigazga­
tás reformját sürgeti. Több szo­
ciális és demokratikus gondolatot 

j kíván bele vinni a magyar köz- 
I igazgatásba. Sürgeti a földbirtok- 
j reform végrehajtását, foglalkozik 

a numerus clausussal is s fen- 
; tartását kívánja. — A kormány 

iránt bizalommal nem viseltetik,
' az indemnitási javaslatot nem fo- 
[ gadja el.

Az elnök napirendi indítványt 
’ lesz, a legközelebbi ülés holnap,
1 julius 15-én délelőtt 10 órakor, 
j amelyen folytatják az indemnitás 
, vitáját, valamint felolvassák az 

indítvány és interpellációs köny- ! 
vet. ‘ I

! Az ülés 2 óra előtt ért véget.

A korona 0-421
Budapest, julius 14. A valutapiac 

zárlata ez volt : Napoleon 4875—925, 
angol font 11875 - 925, dollár 1320 - 40, 
francia frank 105 és fél--107 és fél, 
márka 279—89. lira 58 és háromne-

Némelország

hogy azért nem lehetek miniszter, j gyed-49 és "egynegyed, ösztrák ko- !
mert kisgazda vagyok. Ha arról 
volna tényleg szó, hogy egyoldalú ! 
politikát folytatok, annak is volna j 
bizonyos létjogosultsága, mert ' 
én a gyakorlatból ismerem az , 
életet.

A többtermelésre vonatkozólag I 
is kívánnak tőlem szakvéleményt, • 
Mondhatok szakvéleményt. Mél- | 
lózlassék a nagybirtokot megvizs- ( 
gálni és összehasonlítani más bir- j 
tokokkal, akkor azt fogják látni, j 
hogy a nagybirtokosok nem foly- I 
tatnak elég intenzív termelést. j 
Most úgy vagyunk, hogy a föld- : 
munkások nem tudnak munkához |

róna 455—75, lei 717—57, ..zokol 30 és 
fél—háromnegyed, dinár 1520 -40, 
lengyel márka 22—23.

Utótőzsde valutái : A piac tartott. 
Dollár 1325—28, márka 28, szokol 
3020, li 760, osztrák korona 405, di­
nár 1515.

Zürichi zárlat : Berlin 111, New- 
york 522. Hollandia 202.75, London 
2316, Paris 4265, Milánó 2360, Prága 
11, Budapest 0.42 és fél, Zágráb 155, 
Varsó 009 és fél, Becs 0017 és fél.

tiuszíria
nak kell 
elést.

<it Ede

jutni. A nagybirtoka 
előmozdítani a több:»

A szocialisták o: : 
tlóan közbeszóló-o... 
nagyatádi Szabót. H 
Össze kell törni a nagybirtokoso­
kat. Az elnök ezért rendreuta 
Sitja.

.\ agyat ad i Szabó: Ezekben | 
voltam bátor válaszolni azokra a - 
kijelentésekre, amelvek clhang- ' 
zottak. * i

Az egesz kormánypárt nagy él- i 
jen zéssel és tapssal honorálta 
nagyatádi Szabó István beszédét.

Horváth Zoltán személyes kér­
désben szólal fel, amire a több­
ségi párt tagjai kivonultak a te­
remből.

Horvátii Zoltán felszólalásában 
inas tárggyal is foglalkozik, mire 
az elnök figyelmezteti, hogy csak

Paris, julius 14. A Newyork 
Herald Morgentau voll konstanti­
nápolyi amerikai nagykövettel 

allan- j folytatott beszélgetést közöl. Mor- 
zavárják j gentau többek között kijelentette, 
" r' ’ hogy Ausztria talpraállitása érde­

kében 50-60 milliónyi alaptőkével 
nemzetközi konzorciumot szándé­
kozik alapítani. Azzal, hogy 
Ausztriát megmenti, a többi nem­
zetnek is hasznos példát akar 
mulatni. (MTI.)

a német pénzügy ellenőrzése te­
kintetében nem fog túl messze­
menő követeléseket támasztani, 
nehogy megsértse 
]lénzügyi szuverén!tásáI.

London, julius 14. A lapok vé­
leménye szerint nem valószínű, 
hogy változás álljon be abban a 
helyzetben, amit a német jóváté­
telt-' kérdésnek mostani elintézése 
ideiglenesen teremteti. A sző vet- 
ségközi ellenőrző bizottság legkö­
zelebb jeeillést terjeszt a jóvátétel! 
bizottság elé.

A szociáldemokrata­
párt és a drágaság.

Budapest, jul. 14. Ma délután 
a szociáldemokrata párt a Thö- 
köly-ut 50. szánni házban ülést 
tartott a drágaság és okai és an- 

; nak orvoslása tárgyában. Az ült*—
] sen Jászai Samu elnökölt. Prop- 
1 per Sándor és Farkas István nem­

zetgyűlési képviselők mondottak 
nagyobb beszédet, amely után a 

: gyűlés határozatikig kimondotta, 
j hogy a határozati javaslatokban le 
; fektéiéit kívánságoknak érvényt 
j szereznek, a drágaság csökkentése 
! érdekében minden lehetőt elküvet- 
! nek és amennyiben előlerjesztései- 
j két sem a kormány, sem a munka 
i adók nem vennék figyelembe, a 
i párt minden erejével a bérviszo- 
j nyolc javítására fog törekedni.
! Ebben a tekintetben az érdekelt 

szervezetek a parlamenti frakciót 
a legmesszebbmenő módon támo­
gatni fogják.

A gyűlés befejezése után a tö­
meg nem oszlott szét és az Inter- 
nacionalét kezdte énekelni. A ha- , 
lósági biztos felszólítására ezt ‘ 
abbahagyva, a Marseilles! énekel­
ve, a Baross-tér felé vonult. Végül 
is a Ra ross-téren összeverődött tö­
meget gyalogos és lovas rendőrök­
nek kellőit szétoszlatni. Közben a 
tüntetők mintegy 300 főnyi cso­
portja újra összeverődve a Nép­
szava szerkesztősége elé vonult, olt 
a szociáldemokráciát éltette és a 
Marseilles! énekelte. Itt is a kar­
hatalomnak kellett a tömeget szét­
oszlatni. Közben az ellenszegillő­
ket, Németh Miklós cipészsegédei 
és Mustó József munkást a főka­
pitányságon előállították.

A búza ára.
A terménytőzsde a mai napo t 

tartózkodó hangulat mellett válto­
zatlan irányzattal bonyolódott le, 
bár a búza megint szilárdabb voll 
25 koronával mázsánként, a vidé­
ki malmok fedezeti biztosításai 
következtében. A többi cikk árfo­
lyamai úgyszólván változatlanok.

Hivatalos árak : Búza tiszavi. 
déki 6075 125, egyéb 5000—5075, 
rozs 3050- 4000, takarmányárpa 
uj 4100—200, zab 5300 4(H)'. lon­
ger i 4350- 400, repce 10,000 500, 
korpa 2000 3000.

Ruha és kalapdiszitéshez
Antilop és glace Schön Sándor,
bÓrOK minden keztyll, kötszer él orvosi műszódéra

színben kaphatók cPs%cöT\Xo£

Az ir helyzet
London, július 14. A lordok há­

zában tegnap szőnyegre került az 
írországi helyzet kérdése. A lord 
kancellár kijelentette, hogy a mos 
tani helyzet a megértésnek és az 
összetartásnak olyan kilátását 
nyújtja, aminőre példa eddig nem 
volt Anglia és Írország viszonyá­
ban. A szerződés loyális betartá­
sának legnagyobb biztosítéka, 

j hogy az ír kormány katonai erő - 
I vei lámad ja azokat, kik rövid idő 
I vei ezelőll még bajtársai voltak.
! Az ideiglenes kormány teljes mér- 
j lékben bizonyltja be a maga jó- 
i Iiiszemüségél a mostan folyó had 
! műveletek során. Ha Collins és 

Eri I l ii kiküldetése sikerrel fog 
járni, hogy Írországban rendet te­
remtsenek. akkor elmondható, — 
hogy ez a nemzedék századokra 
megoldotta az ir-kérdést.

Vasúti karambol.
Becs, julius 14. A Déli Vasút­

nak tegnap este 1) óra 55 perekor 
elindult 1). vonata éjfél felé Se- 
mcringnél a Spital-állomás előtt 
kisiklott, mert a vágányt kereszt­
be fektetőit karfákkal ellorlaszol- 
ták. A mozdony, a szolgálati kocsi 
es az azután következő személy- 
kocsi siklott ki, azonban sem a 
vasút személyzetéből, sem az uta­
sok közül nem sérült meg senki. 
A forgalmat egyelőre az egyik vá­
gányon bonyolítják le. (MTI.)

11122 jltiius 15.

IPAROSOK Ö6YEI

Mészárosok figyelmébe ! A mé­
száros szakosztály folyó hó 15-én, 
szombaton este 6 órakor az ipar 
testület lanáfslcrméhen szakosztá­
lyi illést tart, melyre az érdekel lé­
kéi meghívom. Tárgy : az árvizs 
gáló bizottság es a vágóhídi igaz­
gatóság átiratainak letárgvalása. 
hl. Varga Imre. sz. o. elnök.

Borbélyüzletek szombati zár­
órája. A városi elöljáróság, mint 
elsőfokú iparhatóság ezúton is 
közli, hogy a m. kir. kereskede­
lemügyi miniszter 67,736 l!)22.
szánni rendeletével a borbély és 
fodrászüzletek szombati záróráját 
újonnan szabályozta. E rendelke­
zés szerint a borbély- és fodrász- 
üzletek szombaton : április hó 
l-léil szeptember hó 30-ig terjedő 
időszakban este fél 10 óráig, ok­
tóber hó I- tői március hó 31-ig 
terjedő időszakban pedig este 9 
óráig tarthatók nvilva.

Berlin, julius 14. Fischemek 
és Kehinek, Balhémat gyilkosai­
nak üldözői tegnap sem jutottak 
pozitív eredményre. Több nyom 
helytelennek bizonyult. (MTI.)

3ó tjvsnju szüneten
Feldhelm Dezsőnél,
o íProhn«r-hár.J o

ÍSÜBBBIBIII

\z I CYFTÉRTÉS szerkesztő­
ségének és kiadőhivutaianak te- 
lefonszáma : 4
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Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­

napi istentiszteletek sorrendje a re­
formátus templomokban : Nagytemp­
lomban délelőtt 10 órakor prédikál 
llray Sándor lelkész; délután 5 óra­
kor prédikál Poleskey Sándor sze­
nior. Kistcmplomban délelőtt ti 
órakor prédikál dr. Bötiykös Béla 
segédlelkész; délelőtt 11 órakor pré­
dikál dl-. Révész Imre lelkész; dél­
után 5 órakor prédikál Gábor And­
rás segédlelkész, Kossuth-utcai 
templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikált Gábor András segéd lelkész; 
délután 5 órakor prédikál dr. Bötiy­
kös Béla segédlelkész.- — Árpádtéri 
templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Felkor János .segédlelkész, dél 
után ,1 órakor prédikál Nagy Lajos 
segédlelkész. — Ispotályi templom­
ban délelőtt 10 órakor prédikál Var­
ga Jenő segédlclkész; délután 3 óra­
kor prédikál Mezey Béla vallástanitó 
lelkész. — Homokkerti imaházban 
délelőtt 10 órakor prédikál Nagy La­
jos segédlelkész.

A Templomegy esület vegyes ének­
karának tanítási órái : Hölgyek ré­
szére csütörtökön este 7—8-ig; a fér­
ünk részére szombaton este 7—8-ig. 
Mindenkor a Kollégium ének és zene 
Imiiében.

Az ng. bitv. ev. templomban (Mik­
lós utcai 3. szám) az isteni isztéletet 
folyó hó Ki-án vasárnap délelőtt 10 
órakor Farkas Győző ág. ev. lelkész 
végzi.

Az árvizsgáló bizottság uj tagja 
A polgárnieslcr-helyei les Polli Ká 
roly főkertész helyére az árvizs­
gáló bizottságba a tisztviselő ér­
dekek képviseletében Kiss Ferenc 
nyilvántartót, a lisztosztály veze­
tőjét nevezte ki. Az árvizsgáló bi­
zottságba Kiss Ferenccel olyan 
fér ti került, aki úgy a tisztviselő 
érdekeket, mini a kereskedőimi és 
termelő érdekekel is jól ismeri.

A Vörös Kereszt választmányi 
ülése. A Magyar Vörös Kereszt 
Egyesület debreceni fiókjának vá­
lasztmánya e hó 15-én szombaton 
délután ölési tart, amelyen a lisz- 
likarl választják meg.

Sok barack volt a piacon. Teg­
nap reggel rengeteg barack került 
a debreceni piacra. Az oka ennek 
az. hogy a vihar alaposan mc.;- 
rázt\ a fákat s n barack lehullott.
A nagy kínálat leverte a tulmagas 
harackarakat. A barack kilóját 
negyven koronájával is adták.

Bánffv Dezső özvegye trafikot 
kapott. Budapestről jelentik : 
Bánffv Dezső bárónak, Magyar- 
ország egykori miniszterelnökének 
özvegye trafikot kapott Pécsett.
Az üzletben társa is lesz Weber 
János altábornagy özvegve.

Károlyi Mihály pőre Windisvh- 
graelz herceg ellen. Budapestről je 
lentik : Az Pisiéin kiadásában ez­
előtt 2 évvel megjelent Windiseh- 
graetz Lajos hercegnek a Veres 
hercegtől a fekete hercegig cimü 
könyve. I.bbcn azzal vádolja meg 
gróf Károlyi Mihályt, hogy az 
antant megvesztegette. (írói' Ka­
rolyi Mihály most Windisrhgrnetz 
herceg és az Pisiéin kiadó cég el­
len pert indított a berlini orszá­
gos törvényszéknél és követeli a 
könyv elkobzásai. Az alperesek 
kérlek a vádak bizonyításának 
megengedését és a törvényszék a 
tegnap lefolytatod tárgyaláson 
hozzájárult a vádak bizonyításá­
hoz.

Világhírű oroszlánjegyii úri fe­
hérneműnk, gallérok és kézelők 
Frank Imrénél, Piac -1,1.

Tizenhétszeres emelkedés 
a városi haszonbérleteknél.

Árverés városi földekre.
Az Egyetértés tudósítójától.

I öld) városi haszonbérlőire teg-
nap ismét érvelést tartottak, ame­
lyen a mai nagy földkeresletnek 
megfelelően az árverelők az eddig 
'olt haszonbéreknek tizszeresét- 
huzszorosát ajánlották meg. A 
haszonbérlőknek ez a magas aján 
lata a pénz fokozatos s állandó 
elértéktelenedése mellett nem je­
lenthet egyebet, mint az ő ré­
szükről annak megérzését, hogy a 
termelvén vek árai a jövő gazda­
sági években még emelkedni fog­
nak és oly magasak maradnak, 
hogy e magas haszonbéreket éve­
ken át meg tudják fizetni, meg is 
tudnak élni és jókora hasznuk is 
lesz.

Az árverés iránti nagy érdeklő­
dést mutatta, hogy az árverelők 
nagy száma miatt az árverést 
nem is lehetett a szokásos helyen 
a tanácsteremben megtartani, 
hanem ni kelleti menni a közgyű­
lési terembe, amely szintén zsúfo­
lásig meglelt s az árverelők egy­
más hálán szorogtak.

Az árverést Zöld József gazda­
sági tanácsnok vezette. Jelen vol­
tak : Macjnss György dr. főügyész. 
Surgolh Jenő m. kir. gazdasági 
felügyelő, E/v/i József lörvénvha

Baross tagok ! Ma este össze jó- > 
'elei az Angol királynő é|tenné- 5 
ben. Holnap, vasárnap d. c. 10 
órakor közgyűlés a Kereskedő Tár 
snlat dísztermében.

A péksütemények ára. Buda­
pestről jelentik: Az országos ár- 
vizsgáló bizottság közli a fogyasz­
tó közönséggel, hogy a péksüte­
ményekért a viszontelárusitók, a 
tcjesainokok, fűszeresek, vendég­
lők, kávéházak, kávémérések for­
galmi adóval cgvült legfeljebb I 
korona 40 fillért számíthatnak, 
azonban az étkezési üzemekben, 
amelyekben a kiszolgáltatott cik­
kek fényűzés! adó alá esnek, a 
péksüteményekért fényűzés! adó­
val együtt legfeljebb I korona 80 
fillér! számillianak. Az országos 
központi árvizsgáló bizottság az 
étkezési üzemek tulajdonosait n - 
szí felelőssé azért, hogy a péksü­
temények eláriisitásával meghí­
zol l alkalmazottaknak kellő menv 
nyiségü aprópénz álljon rendelke­
zésére. (MTI)

Befőtt kötöző hólvagpapir és 
spárga kiváló minőségű, legol­
csóbban kapható a Méliusz könyv 
é • papirkereskedésben.

FRANK EDENEL

Dollárt
arany, ezüst!

pénKt !fsgdr*l6blien kwMl

SIMON BANKI80M,
, fi'ebrwzíii, Kessutii-uto» 11/

I Idegen kifizetések \
í kept *ree. Teíwkm OtíK ;
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lósági bizottsági lag, Lápossg A. 
irodaliszl, jegyző és Nagy Dezső 
számvevő.

Az egyik földlerülelre, a Su- 
lélrom-laklanva inögöll fekvő ki- 
sebb területre, amelyet ipari cél­
ra, faraktárnak akarnak bérbe­
adni, árverelő nem akadt.

Az árverés további eredménye 
a következő volt;

A Guton levő Fehér-, Hor­
nyok-, Bészlcr- és Gullmaim-i'óle 
171 hold föld haszonbérlete. Ki­
kiáltási ár 100,000 korona. Leg­
magasabb ajánlatot tette 1.731,000 
koronával Czirják Mihály nyir- 
adonyi lakos.

A sámsoni Liget nevű birtok 
haszonbérlete. Kikiáltási ár volt 
108,800 korona. A legmagasabb 
ajánlatot tette Nándor Ernő deb- 
reczeni lakos 1.770,000 koronával.

A Ludas-csárda és az ahhoz tar 
lozó 40 hold föld haszonbérlete. 
Kikiáltási ár 20,000 korona. — A 
legmagasabb ajánlatot tette száz­
hatvanezer koronával ' Maijaik 
Dezső debreczeni lakos.

Az árverés eredményének elfo­
gadása felett legközelebb dönt a 
városi tanács.

-US' S .ft dltl
A drága üdülés. E. J. tanító a 

najiokban a forróság elől kiment 
a Nagyerdőre, hogy egy kicsit 
lellrissüljön. Bekóborolta a szép 
zöld erdőt, majd sétája után az 
egyik nagyerdei padra lepihent. 
Közben a meleg elnyomta, majd 
nagyot szunditoll. Mikor feléb­
redt nagy meglepetéssel vette ész­
re, hogy ismeretlen tettesek gyö­
nyörű ezüstnyelű sélnbotját mel­
lőle elemelték. A bot értéke ma 
körülbelül 1 5 ezer korona. A
rendőrség erélyes nyomozást in­
dítóit a kellemetlen sétálók ellen.

Egyenesen siessünk Albert Bel­
városi éttermébe, hol .kitűnő ma­
gyar házias konyha áll a n. é. 
közönség rendelkezésére.

Hullámárak :
Egy zóna reggeli ... 12 K
Egy kis adag reggeli . . 20 „
Egy nagy adag reggeli 50 „
Egy pohár zónasör . . 14 ,,

Délben és este állandóan kis adag 1 
süllek is kaphatók. A n. é. közön­
ség szives pártfogásál kéri Albert j 
Belvárosi étterme, bor- és sör- I 
csarnoka Debrecen, Városháza- j 
utca. j

B——iwiipf uhu )
TELEFON SZÁM 11-10.

Saj.it készlte rtt

FEHÉRNEMÜEK
készén fes mérték szerint

Herman és 
Friedman
Piac 10. atkával szemben.

Saját fehérnemű salon.

TELEFONSZÁM 11-10.

X kirakatban pontosan föl kell 
tüntetni az árakat. Budapestről 
jelentik : Az Országos Központi 
Árvizsgáló Bizottság felhívja az 
érdekellek figyelmét arra, hogy az 
arakban a kirakatban való köte­
lező kiírásáról szóló kormányren­
dek lek hatályban vannak s azok 
mik iipv kell eleget tenni, hogy a 
közönség a kirakatban elhelyezeti 
minden egyes közszükségleti cikk 
árát pontosan megtudhassa, - - 
vagyis nem felel meg a rendelet­
nek olyan tábla kivitele, amelye­
ken nem szerepel valamennyi a 
kirak illan levő < ikk, vagy ~-.jk 
altalánossag.’.rm pl. ing tüOO 
2200, hanem az áraknak úgy kell 
feltűntetve lenni, hogy abból a 
közönség tudomást szerezhessen 
arról, hogy a kirakatban lévő bár­
melyik cikknek milyen az ára. 
Ennek pontos megtartását az 
szagos közp. árvizsgáló bizottság 
nyomatékosan figyelmébe ajánlja 
a kereskedőknél- és iparosoknak, 
mert azt szigorúan ellenőriz’ctik 
cs a mulasztók ellen a büntető el 
járást haladéktalanul megiiJi'- 
ják. (Mii.)

Szepessy György tárlata. Szc- 
jiessy György Csokonai-szoborraI 
vis á vis levő tárlata vasárnap zá­
rul. Hálás köszönetét mondunk 
mindazoknak, akik szívesek vol­
tak segélyezni, hogy a jövő tan­
évre Pestre mehessen tanulmá­
nyait befejezni.

A gazdaközönség figyelmébe 1 A 
debreceni törvényhatósági gazda­
sági egyesület folyó évi július hó 
10-án, vasárnap, délelőtt fél 11 
makor a Polgári és Gazdakör he­
lyiségében az általános gazdasági 
helyzet és a mezőgazdasági ter­
mények értékesítésének tárgyában 
gazdaértekezletet tart. Felhívjuk 
gazda közönségünket, hogy ezen 
gazdaértekezleten saját érdekében 
feltétlenül megjelenjék.

Pályázati hirdetmény. Kereskede­
lemügyi magyar királyi miniszter ur 
a mtigyar királyi posta központi 
anyagraktára cs készülék javiló mű­
helyéhez (Budapest, IX, Gyáli ut 18, 
20. szám) folyó évi szeptember hó 
lyamán 20 tanonc és pedig 6 bent­
ieké) és 14 kintlakó felvételére pá­
lyázatot hirdet. A fel vél el 1 évi pró­
baidőre lörténik, mely, ha a tanom- 
sikeresen tölti el, a 1 évben mcgál- 
lapitoll lan időbe beszám itta tik. 
Bentlakók előzetes havi részletek­
ben évi 1800 koronái, kinllakók. kik­
nek ellátásáról a szülők gondoskod­
nak, évi 100 koronát fizetnek. A meg­
felelők posta lávirda műszerészekké 
lesznek kiképezve. Tanoneul felvehe­
tő, aki 16-ik évét 1922. évi szeptem­
ber 1-én még nem töltötte be, a kö­
zép. vagy polgári iskolának 4 osz­
tályát sikerrel elvégezte. Bővebb fel 
világosüásl a Debreczeni 1. számú 
pl. hivatal főnöke nyújt. — Posta- 
főnökség.

Elelunt fialnlember. A közeli 
Hosszupályiban megrendítő drá­
ma játszódott le. Horváth Lajos 
20 éves földmives felakasztotta 
magát és mire észrevették már ha­
lott volt. Mint kiderült Horváth 
La jos, aki jómódú földművesek 
gyermeke, halálosan beleszeretett 
egy odavaló lányba. A szülők 
azonban a házasságról hallani 
sem akartak. Ez aztán a fiatal 
fiút annyira elkeserítette, hogy 
csütörtökön este az istállójuk ge­
rendájára felakasztotta magát. 
Heggel Horváth Lajos szülői hol­
tan találtak rá fiukra.

A kenyér ára Becsben. Becsből 
jelentik : A kenyérgyárak és pé­
kek a mai napon a kenyér árát ki­
logrammonként 1700 koronában 
állapították meg. A fehér süte­
mény darabja 100 korona

‘ 1;
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Az evangélikus cgyhstzközsv!; 
to I vő hó l(j-án (I. i\ II orakor 
Miklós-ulca .‘I. sz. alall közgyűlési 
lari a kővel kezű tárgysorozattal :
I. Lelkész jelentése. 2. A tanítói 
állások szervezésével kapcsolatos 
ügyek elintézése, 3. Gazdasági 
gondnoki állás szervezése. I. Pres­
biteri létszám megállapítása, ö. 
Gondnok és prcshitei választás, ti.
1 Cselleges indítványok. (Kivonat 
az alkotmányból : 12. S. önálló
vagy vegyes házasságban élő nők. 
kik az egyházközség fenntartásá­
hoz hozzájárulnak, az egyház- 
község bármely férfiingja által kép 
viseltethetik magukat, azonban 
egy*meghatalmazott csak egy meg 
hatalmazó! képviselhet.) Ez'ii 
közgyűlésre az egyházközség cse- 
lekvénves tagjait tisztelettel meg­
hívjuk. Debrecen, 1922 július 12. 
l)r. Haendel Vilmos felügyelő. 
Farkas Győző lelkész.

A ciklon pusztításai. Az Egyetér­
tés tegnapi számába beszámoltunk 
arról a nagy pusztításról, amit az 
a ciklon okozott, mely csütörtökön 
délután Debreczenen és vidékén ke­
resztül száguldott. A ciklon pusztí­
tásairól még az alábbiakban szá­
molunk be : A ciklon bent ,i vámos­
ban a Zenede előtt kicsavart egy 
fát és azt rádöntötte az egyik Csapó- 
utcán levő cukros-bódéra. A klinikák 
hátulja mellett levő ház fedelét el­
sodorta. A Teleki-utcán egy hatal­
mas nag\r fát kicsavart és az egyik 
ház tűzfalára rádön.tötle. Ezenkívül 
több köz- és magánépület cserép és j 
pala fedelét felszakitofta s az így le­
hulló cserepek mintegy 10-- 12 em­
bert schcsitettek meg. így megsebe­
sült többek közölt Lovas János máv. 
pályamunkás is. Kint a földeken is 
nagy' kárt okozol a ciklon. Az ara­
tókat igen sok helyen megzavarta s 
a már keresztekbe hordott kévéket 
el hordta és feldúlta. A vidéken is 
óriási pusztításokat művelve dühön­
gött ez a vihar. így Hosszupályi köz­
ség halárában a villám több búza- 
keresztet felgyújtott, belecsapolt a 
villám azonkívül a községi csórd a- 
kútba. Böszörmény és Ibmluszo- 
bos/ló közötti leriilc'en is elementá­
ris erejével dühöngött ez a vihar. 
Mikepcrcsen és a Cserén is nagy7 
volt a vihar ereje. A Villám itt is 
több helyen lecsapolt. A gyümölcsö­
sökben mindenhol nagy károkul oko­
zott a nyári ciklon, meri olt. ahol a 
fáknak megkegyelmezett, olt a gyü­
mölcsét rázta le. így nagy károkat 
jelentettek az alma. barack és körte 
termésnél, sőt még a dinnye indáit 
is összegabalyította. A vihart leg­
több helyen zápor eső követte, melv 
néhol életre keltette a már sárguló 
kapásokat.

Az eltűnt dollárok. Tegnap dél­
előtt Kiss Lajos József kir. her­
ceg-utcai lakos megjelent a rend­
őrségen és előadta, hogy lánvál 
meglopták. Kiss Lajos Rózsiim 
nevű 10 éves kis lánya tegnap 
reggel egyik ismerőséhez tartott, 
útközben azonban ismeretlen tet­
tesek a kislány zsebéből kicsentél; 
barna bőrtárcáját a benne levő 2 
dolláros bankjegyével együtt. A 
rendőrség nyomozza a tolvajokat.

Meghalt egv 1.12 éves említ r. 
Pózenből jelentik : Itt a múlt na­
pokban meghalt egy Brazinszky 
nevű ember 132 éves korában. Ál­
lítólag részt vett az 1812. évi berc- 
zuiai ütközetben. Az agg férfi, aki 
halala pillanatáig teljesen egész- 
srges volt, sohasem volt beteg, 
szeme felvillant, ha az évszázad 
előtti herrzinai ütközetről beszél­
hetett.

A Jazz-Rand a Royal lerraszán 
b Ijcscn tij műsorral uj élvezetei 
szerez estenkint az előkelő közön­
ségnek. A nagyszerű zenekar pom 
pás számait általános tetszés ki
séri.

Miért tűnt el a ezukor?
Budapest, julillS 1-1. 1 .jyy 

városi lap Írja : Kérdést intéz­
tünk a cukor eltűnése és az eset­
leges vukorinség kérdésében az 
illetékes tényezőkhöz. A követ­
kező feltétlenül meghízható kije­
lentéseket kaptuk :

Az a hir, hogy a belföldi cu­
kor teljesen elfogyott volna, nem 
felel meg a valóságnak. A cukor- 
gyárosok egyesülete legutóbb el­
határozta, hogy a készletben levő 
cukrot nem adja ki a kereske­
dőknek. Lnnék az elhatározásnak 
az indító oka abban rejlik, bogy a 
cukorgyárosok egyesülete méltá­
nyolva bizonyos társadalmi osz­
tályok gyenge anyagi helyzetéi, 
ezt a belföldi és épen ezért sokkal 
olcsóbb cukrot kizárólag ezeknek 
a rászoruló társadalmi rétegek-

Kézrekcriilt egy kalandor. Skill 
télv Ferenc fiumei születésű 20 
éves fiatalember, mint Írnok az 
Auguszla-sza na tóriumban volt al­
kalmazásban. Fz a fiatal ember 
nemrégiben jött át a jugoszláv ha­
láron és a háborúban, mint zász­
lós szolgáll. Skultéty a háború 
alatt megfordult Debrecenben és 
majd a nagy felfordulás után. 
hogy átlépte a határt, ismét Deb­
recennek vette útját. Itt aztán ha­
mar megmelegedett úgy, hogy az 
Auguszta-szanatóriumban, július 
4-én már ellopta Simon György 
irnoktársa vadonatúj ruháját és 
1000 korona készpénzét, majd a 
lopott holmikkal ismeretlen hely­
ié távozott. A rendőrség Simon 
György lejelentése alapján elren­
delte Skultéty körözését és ennek 
következtében tegnap el is foglak 
a detektívek. A kalandosvérii ifin 
elegáns szürke ruhában feszilet! 
a városban s itt-otl költekezett is,
X detektívek épen akkor fülelték 
le. amikor egy budapesti barátja 
vnl egyetemben a Szendvő-léle 
zongoraszalonban egv pianinpra 
alkudott. Előállították Skultétyl a 
rendőrségen, ahol megkezdték ki­
hallgatását. Ennek során kitűnt, 
hogy Skultéty a lopás után Buda­
pestre szökött, ahol megismerke­
dett egy ismeretlen nevű egyén­
nek. kivel együtt lerándult Delire- j 
renhe ; rovottnuillvi és csak nem- j 
régiben töltötte ki másfélévi bűn- j 
tetését. A rendőrség átadta a ka- i 
landos ifjút a kir. ügyészségnek.

Gazdák figyelmébe ! ötágú 
gyűjtővillák. jótállási! nrélvillúk. j 
valamint kékkő s mindenféle vas­
áruk, kötéláruk a legolcsóbban a 
Debrecen és Vidéke Mezőgazdái­
nak Hitelszövetkezeténél (Csapó­
idra 30.) kaphatók.

Betörők a templomban. Buda­
pestről jelentik : Péter és Pál napi­
kor a budafoki templomban be­
török jártak. Éjnek idején feltör­
ték a templom ajtaját. Az ott ta­
lált kegyszereket több százezer ko­
rona értékben ellopták. A lopást 
másnap reggel fedezték lel és az­
után a külső jelekből Ítélve meg­
állapítható, hogy hivatásos tem­
plom fosztogatókról lehet szó és 
erre a budapesti rendőrségen is 
feljelentést tettek. A nyomozást 
ebben az ügyben Futó detektív fő­

nek tartja fenn. A cukorgyárosok 
egyesülete elhatározta ugyanis 
hogv ezt a belföldi cukrot csupán 
először a köztisz!viselőknek, má­
sodszor a kórházaknak, harmad­
szor a katonáknak, negyedszer a 
kiskávéméréseknek oszt ja ki. Fz a 
belföldi cukor egy fillérrel sem 
drágult meg és ezt a régi áron 
fogják megkapni a felsorolt társa­
dalmi kategóriák. A eukorgyáro- 
sok egyesületének e szerint a ha­
tározata szerint a kereskedelem 
és az ipar ebből a belföldi cukor­
ból az iij termésig nem kap. Gon­
doskodás történi abban az irány­
ban is. hogy a többi társadalmi 
osztályok ne maradjanak cukor 

■ élkill. Már is nagy mennyiség­
ben illőn van Hollandiából és 
Csehországból az import cukor.

felügyelő csoportja kezdte meg. 
Hosszas utánajárás után sikerült 
a betörők szeméiyelirását megsze­
rezni és több napi keresés után az 
éjféli órákban végre elfogták okét. 
A budapesti határon egy réten 
loldbeásott buvótanyán találtak 
meg Rubovits Róbertét és Gergelyt 
valamint Kmetz János tolvajokat, 
akiket a rendőrség már régóta is­
mer. Beismerték, hogv ők követték 
el a templom rabi ást. A rendőrség 
letartóztatta őket.

Fcssmérőket, dele (gyújtókat ja­
vítok, cserélek, veszek, eladok. 
Villamos cikkek, izzólámpák leg­
olcsóbb napi árban. Földvári deb­
receni első elektrotechnikai gyár 
Széchényi-utca 55. Telefon 168.

Tanárok
a kultuszminiszternél

Budapest, július 14. Gróf Kle­
be Isbvrg Kunó kultuszminiszter 
tiél ma délben népes tanári kül­
döttség tisztelgett dr. Lévay Ede 
kir. főigazgató, az Országos Kö­
zépiskolai Tanárok Egyesületé­
nek elnöke vezetésével. Dr. Lévay 
Ede a magyar középiskolai tanár­
ság nevében bizalommal üdvö­
zölte a minisztert, kifejezvén a 
tanárság készséges közreműködé­
sét az újjáépítés munkájában, 
egyszersmind kérte a miniszteri, 
hogy biztosítsa a tanárság szá­
mára a tisztességes megélhetés le­
hetőségét és orvosolja a status 
rendelkezésének sérelmeit.

Klebelsberg Kunó gróf közok­
tatásügyi miniszter köszönetét fe 
jezte ki a tanárság bizalmáért és 
utalt arra, hogy az ország nehéz 
gazdasági helyzetében iparkodni 
fog a tanárság számára a legszük­
ségesebb anyagi eszközöket hiztn 
sitani. A középiskolai reformnál 
a középiskolai tanárság vélemé­
nyét meg fogja hallgatni. A 
humán gimnázium hívének vallja 
magái és ilyen értelemben fogja 
a középiskolai reformot megal­
kotni.

A küldöttség a minisztert lelke­
sen megéljenezte, majd Petri Pál 
miniszteri államtitkárt akarta fel­
keresni. de az államtitkár nem 
voll a kuli úszni misztériumban. 
(MTI.)

Állandó nacjy választék
és legolcsóbb árak

Feldheim és Wesisac
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

Miskolc/., július 14. A miskolezi 
evangélikus egyház törvényszéke ma 
délelőtt tárgyalta 1 téliéit Ede dr. mis­
kolezi jogakadómiiai tanár, nemzet­
gyűlési szociáldemokrata képviselő 
fegyelmi ügyéi. Az egyházi elnök 
Tóth József esperes, a világi elnök 
Lichtenstein László főispán egyház- 
kerületi felügyelő volt. — A vádat 
Prock László dr. nyíregyházai ügy­
véd, egyházi ügyész, a védelmet pe­
dig Ladányi Imre dr. miskolezi ügy­
véd képviselte. A világi elnök Lich­
tenstein László főispán megnyitván 
a törvényszék tárgyalását, ismertette 
az ügy előzményeit. Az eljárás alap 
jál a következő vádpontok képezték:

Az egyház püspöke 1919-ben fe­
gyelmi eljárási indított Hébcll Ede 
dr. jogakadémiai tanár ellen, liébcll 
a Károlyi forradalom alatt tagja 
volt az. esperest nemzeti tanácsnak 
és olt esküt lelt arra, hogy radikális 
irányban fogja a város ügyeit ve­
zetni. Ugyanez évben Budapesten 
vállalta az úgynevezett munkás­
egyelem megszervezését, amelynek 
azután tanára is lelt. A kommuniz­
mus alatt ezen állását megtartotta, 
holott egyházi hatóságiitól sem sza­
badságot. sem felmentést nem nyert, 
jogakadémiai tanársága elöl. — Az 
egyetemen vállalt állásától a kul­
tuszminiszter mentette fel 1919. évi 
augusztusában. Végül a kommuniz­
mus bukása után vállalta. Vánlusz 
Károly népbiztos védelmét, amikor a 
fiz népbiztos ellen folyt a biinpór s 
Vánlusz tevékenységét nem bűn le 
tendő cselekménynek minősítette.

■ Ezen vádpontok alapján az egy­
házi törvényszék vád alá helyezte 
Ilébeit Edét és elrendelte ellene a fe­
gyelmi eljárás megindítását. Elnök 
megállapítja, hogy a pnnnszlottat, 
bár többször megidézték, nem jelent 
meg a törvényszék előtt. Majd felöl 
vnssa Hébcll levelét, amelyben ki 
jelenti, hogy mentelmi joga nem ad 
neki módot arra, hogy az egyházi 
törvényszék ' lőtt megjelenhessen. 
Egyben kérte az elnököt, hogy ke 
resse meg a nemzetgyűlést mentelmi 
joga felfüggesztése iránt, amelynek 
megtörténte után tűzzön ki uj tár­
gyalási napol, mely időpontra idézze 
meg őt.

Ladányi Imre dr. védő kijelenti, 
hogy amennyiben az egyházi bíróság 
a panasztól! kérését nem teljesiti, a 
védelmet nem vállalhatja, mert az. 
ügyel a maga egészében nem ismeri

Prock Gyula egyházi ügyész, a vád 
képviselője bizonyítja, hogy a kepvi 
selöl immunitás az, egyházi fegyelmi 
iigvekre nem vonatkozik és hogy az 
egyházi törvényszék módot ad arra, 
hogy a fegyelmi ügyeket "a vádlott 
megjelenése nélkül is letárgyal 
hassák..

Ladányi védő méltányossági szem 
pontból kéri a tárgyalás elhalasz­
tását. mert a reá nézve nagy erkölcsi 
jelentőségű ügyben személyesen kel 
lene megjelennie, de azt képviselői 
immunitására hivatkozva nem le­
hette meg.

A bíróság ezután tanácskozásra 
vonult vissza, amely után az elnök 
kihirdette a bíróság határozatát a 
melv szerint, bár a törvény jogot ad 
arra, hogy Hébelt Ede dr. panasztól! 
jelenése nélkül is megtarthassa i 
tárgyalást, azonban íigyclcmbeveve 
a vádlottnak jóhiszeműségét a kép i 
selöi immunitás félreértelmezése ke 
riil, a tárgyalást elnapolja. (MTI )

Hz osztrák oinzöivi Helyzet.
Becs, július 11. A nemzetgyűlésen 

Scgur |>énziigyminiszter a jegybank 
felállításáról szóló törvény tárgya 
Fisánál újólag hangsúlyozza, hogy 
az állam a jegybank pénzjegyeit csak 
megfelelő fedezetek ellenében veheti 
igénybe és ezzel a bankjegy infláció 

! nak egyszersmindenkorra véget akar 
vetni. MTI.)
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A tárgyalást elnapolták.
A debreczcni kir. törvényszék 

hármas büntető tanácsa Uj fal ussy 
József elnöklésével tegnap dél­
előtt tárgyalta a „Fehér Újság“ 
egyik ujab sajtóperét. A sajtópert 
Lóránt József gázgyári tisztviselő 
indította, meg a Fehér Újság 1921. 
évi május 15-iki számában meg­
jelent cikk miatt. Szenes György 
banktisztviselő, a cikk Írója, az­
zal vádolta Lórántot, hogy az 
oláhokkal barátkozott és ezt a sa­
ját anyagi előnyére használta fel.

A tegnap tárgyaláson Lóránt 
Józef képviseletében a magánvá­
dat dr. Salgó Jenő ügyvéd vál­
lalta. A tárgyalás folyamán első 
tanuknak dr. Hajnal Dezső és 
Mi balovi ts Jenő gyógyszerészt 
hallgatták ki. A tanuk igazolják 
azt. hogy Lóránt közérdeket szol­
gált altkor, mikor ilt nem kapható 
gyógyszereket hozott nekik lhika- 
I isiből és azl átadta a beszerzési 
áron. A következő tanú Debre- 
ezeni Jenő, a gázgyár igazgatója. 
Vallomásában előadja, hogy Ló­
rántot ő küldte ki Bukarestbe, 
hogy a gyár részére műszaki 
anyagokat hozzon. Az anyagokat 
beszerezte és a számlákkal együtt 
átad ta.

Az igaz, hogy az anyagot vám­
mentesen hozta át, de azt a gyár 
akkor román parancsnoka Po­
romban! kapitány eszközölte ki.
A kapitánnyal jóba kellett lenni, 
mert csak igv sikerült a gyár mil­
liós berendezéseit megmenteni. 
Mezei Sándor, a világítási válla­
lat tisztviselője az akkori időkről j 
beszélve, elmondja, hogy Lóránt 
a Porumbaru kapitány révén na- J 
gyón sok embernek telt jól Dcb- 
reezenben. Dr. T.iszt Nándor el­
mondja, hogy sokat látta Lórán­
tot oláh tisztekkel, de mást nem 
Ilid. Dr. Júlia Kálmán szintén 
gyakran látta oláh lisztek társa­
ságában, de arról nem tud és nem 
hallotta, hogy ismeretségét a 

maga érdekében használta volna 
fel. Dr. Balogh Sándor polgár­
mesteri titkár elmondja, hogy a 
kezén keresztül ment a Lóránt fe­
gyelmi iigve. de ebben a haza fi­
sága ellen semmiféle adat nem 
volt.

Miután a védelem részéről be­
jelentett il'j. Csanak János. Fésűs 
László és dr. Lengyel Zoltán ta­
nuk nem jelenlek meg, a bíróság 
a tárgyalást elnapolta és 20 na­
pon belüli megtartását elrendeli.

Héjjas le ’ti nyílt Imié.
Nyílt levél.

Legutóbbi nyilatkozatom és az 
Ébredők Egyesületében mondott 
beszédem körül felesleges módon 
vita támadt azokkal, akik rossz­
hiszeműen állítják be cselekedetei­
met és szavaimat. Nem polemizá­
lok. Azokat, akik nyilván félreér­
tettek, kötelességem felvilágosí­
tani. Már Kecskeméten mondot 
lám, hogy meghajtom fejemet a 
törvényes rend előtt, ezt állítom 
ma is, de mégis szembe fogok 
szállni mindazokkal, akik a ren­
del letakarják borítani és balol­
dali irányzatot kívánnak meglio 
nositani. Nyilatkozataim, tehát 
értsenek meg végre-valaInára ily 
értelemben magvarázandok es ez 
ellen talán millió és millió fa jtest- 
vérenmek nem lesz es nem lehet 
kifogása. Héjjas Iván.

Páris, július 14. Amidőn a hi­
vatalos személyiségek kocsijai a 1 resztül a 
Long ilampsy mellett tartott vsa- j 
patszemiéről visszatérőben volt, , 
egynegyed 11 órakor az Avenue de '
Marigni de Champs' Eli see sarká- I 
ra értek, akkor egy ember a rend- ! 
őrprefektusnak a Millerand elnök H 
autója előtt haladó autója irányá­
ban két revolverlövést tett. A tö­
meg azonnal a merénylőre vetette 
magát, de a rendőrség közbelépett.
A tömeg ezután az elnök autója j 
felé fordult, ezt kiáltva felé : Ne 
menjen tovább, lőnek. Millerand, 
aki a merénylőt észre sem vette, 
parancsot adott az ul folytatására 
és amikor az Kliséére megérkezett 
és merényletről értesítették, szí­
vélyes szavakkal szerencsét kívánt 
a prefektusnak. A prefektus kö­
szönetét mondott az elnöknek és

I

tűzkeresztségen. A me­
rénylőt a rendőrségre vitték és 
akkor bevallotta, hogy Bouvet 
Gusztávnak hívják. Bouvet 20 
éves autógyári rajzoló, ismert 
anarchista és a kommunista ifjú­
ság volt titkára. Már kétszer volt 
büntetve. Állítólag azért lőtt az 
autóra, mert a közfigyelmet a pro- 
letáriátus helyzetére akarta te­
relni.

Páris, július 14. (Havas) Bou- 
vctnél még egy revolvert és 25 
töltényt találtak. Bouvet anarchis 
la propaganda és erőszakos cse­
lekedetei miatt már egy évig fog­
házbüntetést szenvedett. Azt ál­
lítja, hogy rálőtt ugyan az elnök 
kocsijára, de senkii sem akart 
megölni. (MTI)
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A Csokonal-szinház műsoré ;
Szombaton : Nagymama.
Vasárnap délután : Sulamith.
Vasárnap este : Nagymama.
Hétfőn : Boszorkány.
Kedden : Tatárjárás.
Szerdán : Luxemburg grófja.

Szombaton tisztviselő-est lesz. 
Szilire kerül a Nagymama Rózsa 
Lilivel. A többi szereplők Kálmán, 
Halassyné, Torma, Egyed, Ilellay 
Lukáls, Szalma, László lesznek.

A három testőr XI. része a Víg­
színház mozgóban. Dumas mres re­
génye nyomán készült filmnek talán 
ez a leggyönyörűbb része. Az, első 
napon a közönség osztatlan tetszésé­
vel találkozott. Szombaton utolsó 
nap. Ismeleljük, hogy a film bárme­
lyik részét önállóan is megnézheti, 
aki a regényt ismeri. Teljesen hűvös 
helyiség. Jegyelővétel. Kedvezmé­
nyek érvényben. Az előadások i es 9 
órakor kezdődnek.

Balázs Árpád legújabb nótái : 
Mikor kél szem összekacag .... 
Leveles az erdő . .. Kapható 58 
K-ért a Méliusz könyvkereskedés­
ben.

Vasárnap Angollá öröksége, 
(i felvonás, Lenkeffy Icával, 
Törvényen kívül, 8 felvonás Pris­
cilla 1 Icával. Három órás műsor! 
Jegyelővétel szombaton délután 2 
ólától a Meteor mozgóban.

A szép özvegy 
tragédiája.

Titokzatos gyilkosság 
a Bánságban.

. Titokzatos gyilkosság történt a 
I napokban a Jugoszláviához csa- 
I tolt toronlálmegyei Űzd in község- 
í ben. A falu egyik legszebb román 
I asszonyát, aki után az egész köz- 
i ség legény társadalma bolondult,
I eddig meg nem állapítható okból 
j meggyilkolták.
, A meggyilkoltat Szófia Olgá- 
• nak hívják, 22 éves, tüneményes 
' parasztszépség és még tetejébe 

özvegy asszony. Ennyi jó tulaj- 
: donsága mellett nem csoda, hogy 

egész udvari tartott maga körül a 
falu legszebb legényeiből, akik 
valamennyien az özvegy kegyeibe 
szerettek volna jutni. Szófia Olga 
bár szívesen hallgatta udvarlásu­
kat, mégis csak a legdélcegebbet 
tüntette ki kegyeivel és a többieket 
be sem engedte a lakásába. Ez a 
bánásmód nagyon elkeseríthette 
a mellőzött legényeket, mert da­
cosságból a legutóbbi időben már 
nem igen jártak vele s irigységük­
ben majd leszúrták szemeikkel a 
boldog házibarátot, aki a legtelje­
sebb egyetértésben éli az özvegy- 
gvel.

| Szombat esle azután váratlan 
esemény, nagy szenzáció rázta fel 
a község egyhangú, változatosság­

éi

K 253 
K 120 

35 
35 

K 115 
K 69 
K 345 
K 69

K
K

R. Amundsen északi útja — — — — —
Whitmnnn: Ének magamról---------------------
Cholnoky: Ingovány--------------------------
Karinthy: Visszakérem az iskolapenzemct 
Wells: A civilizáció megmentése — — —
Pékár: A hatalom---------------- --------- — —
Hajnal István: írástörténet —
Hauler Ákos: Liszt Ferenc gondolalvilaga —

Kaphatók a

MÉLIUSZ könyvkereskedésben,
Ferencz József-ut 26-ik szám alatt, ooo

Négy középiskolát végzett fiú 
tanulónak fel vétetik Slo

nélküli életét. A szép özvegyet 
meggyilkolták.

Este kilenc óra tájban történt a 
gyilkosság, ugy, hogy Szófia Olgát 
az ablakon keresztül pisztollyal 
agyonlőtték. A gyilkosságot az 
uzdini csendőrjárőr parancsnoka, 
Kelemen Gábor csendőrőrmester 
rögtön bejelentette a pan csóvái 
ügyészségen, ahonnan utasítást 
kapott a nyomozás folytatására. A 
gyilkosságot, amint az eddigi 
vizsgálat megállapította, bosszú­
ból követték el.

KÖZGAZDASÁG♦
♦

St"
Drágul a bor. A kereslet meg­

élénkült. Árak: Soproni bor GO, 
Sóstó, szabolcsmegyei 13 és fél 
fokos 54, dimamclléki 12 fokos 60.

A gazdasági munkabérek. Buda­
pest, jut. 14. Több oldalról az a pa­
nasz hangzott el, hogy a valuta esé­
sét és ezzel szemben a gabonaárak 
emelkedését kihasználók az ország 
egyes helyein, így a gazdaságok és 
egyes gazdák a munkabért a csép- 
lésnél és az artásnál ellérőleg a ré­
gebben megszokott szokástól, állító­
lag nem gabonában, hanem kész­
pénzben állapítják meg és fizetik. A 
földmivelésügyi miniszter elrendelte 
a panasz tárgyává leli kérdés leg­
szélesebb körű megvizsgálását. Az 
ország minden részéből beérkezett 
hivatalos jelentések alapján megálla­
pít ható, hogy az aratási cs cséplési 
munkaszerződéseket a folyó évben is 
általában termésrészesedéssel kö­
tötték meg a gazdák és a gazdaságok 
és csak elvétve egyes gazdáknál fór­

ul elő az. az eset, hogy ezért a mun­
káért kész.pénz fizetést Hajlandók 
adni csak. A íótdmivelésügvi minisz­
ter minden pózzá beadott panaszt 
megvizsgál és jogialan eljárás ese 

I lében orvoslási 'og nyújtani. MTI.
Gyapjujclentés : Az árak szi­

lárdak, kereslet azonban csekély, 
a vevők a magas árakat nem igen 
akarják megfizetni. A gyapjú ára 
326 -53 kgr.-ként.

RLÍtii

Vasárnap délelőtt 10 órakor a VI. 
kér. SC. és a D1SE közt bajnoki mér­
kőzés lesz a DKASE pályán. Felké­
rem a VI. kér. SC. játékosait, liogy 
10 órára a pályán pontosan jelenje­
nek meg. Intéző.

Felhívom az ifjúsági egyletek in­
tézőit, hogy minden szerdán esle fél 
7 órakor és minden szombaton 3 óra­
kor Piac-utca 79. szám alatt gyűlést 
tartunk. Minden egylet köteles az in­
téző jót a gyűlésre elküldeni lljusági 
elnök.

A DKASE választmánya vasárnap 
délelőtt 10 órakor ülést tail. Tárgy: 
augusztusi rendkívüli közgyűlés elő­
készítése. Kéretnek a választmány 1 
lag urak, hogy az ülésen teljes 
számban megjelenni szíveskedjenek. 
Titkár.

A DKASE uszó-szakosztáy a unt 
fontos tréninget tart.

A DEAC futballcsapata vasárnap 
Nagykállón fog játszani. Nyírbátor­
ba 23-án küldik te kombinált csapa­
tát és ezzel is lendíteni akarja a vi­
dék lanyhuló sport ügyét.

Vasárnap délelőtt 9 órakor lesz a 
Vasutas-pályán a Törekvés—BT E 
bajnoki fulbalt-mérkőzés.

A MOVE országos atlétikai baj­
nokságai Budapesten kerülnek le­
bonyolításra szombaton és vasárnap. 
A debreczcni MOVE is szép .indát 
küld a versenyre és ai többek közt a 
Bácsi, Hadházy, Sipos, Paler és 
Glatz szereplésének sikerét biztosra 
vesszük.
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Hirdetmény
városi birtok haszonbérbeadására.

D.cbrozvn sz. kir. varos tulaj­
donát képező hortobágyi fogadó s 
hozzátartozó 50 hold föld, az is­
tálló körül mintegy 5 hold lege tő­
lem let, 8 hold lucernás, bid vám- 
szedési, halászati és vendéglői jo­
gok 1922. évi október hó 1-től — 
1928. évi szeptember hó 30. nap­
jáig lerjedő 6 évre nyilvános ár ­
verés utján bérbe fog adatni.

A városháza kistanácstermében 
megártandó nyilvános árverés ha­
tárideje 1022. év július hó 18-1 k 
napjának délelőtt 9 órája.

Az árverési feltételeket a hivala- I 
los órák alatt a város gazdasági j 
ügyosztályánál bárki megtekint­
heti.

Debrecen. 1922 július hó 13-án. :
A városi tanács.

PHLBLÖS SZERKESZTŐI
DK. BSXATAI PERING.

KlAÄJAt
m. Mi. «few él I Tlirtatei!

DOLLÁR
ARANY,- EZÜST

pénzek beváltás«.

Kifizetések.
Tökéé Jheiyezéíi.

RANKAI bankiroda
Dabrecen, B»g«mf#ld-I6r 0
(Ktnyárplnc) t tusion 806. az 

maWBéMHKwaaLfe/'S emw
BBBBBHÍBOBBBilíiglBiaH

r3iBWBiiBnn«iiwi'iu

«(irablrl.tno.k gil« iieikt>niu»liai> II i.«i| II korona, rima., m.lttn 
1 kor. I« Hllár. HUrn.i II Ulli H korona, mlna.n tovlbki 

•»< 8 kar. V.it.g.bb b.tobll . .i.v.k Wtez.r«»«n mit„ám|„,
Vláákrái klrdeté.l dU peelaáályegekben i. |,ekOldhel* 
lllrl.IA.ilel alna.elt.r dili IS «rálp kérjok faladul. Telefon«»*#«:'«.

Veszek
fehérneműiket, selyme 
kel, paplanokat, garl i 
túrákat, szőnyegek! l 
bútort. Kaiser," Plac-u. 
7 sz. 28'.'2

élezés

„Jó nap“ jelige t
Kérem vasárnap jelzett 
helyen este hal órakor 
várni. Választ kérek.

2037
untaié, ser jbmw ww

Helybeli nagyobb pénzintézet 
négy öt évi ban- gyakorlattal bíró

helyettes

főkönyvelőt
keres.

Részletes ajánlatok a kiadóhiva­
talnál „Meghízható munkaerő“ 

jeligére kéretnek.

A legújabb kiváló szép külföldi

mintakönyv
nálam megtekinthető és megren­
delhető helyben és vidékre, oooo

Szerdahelyi Adolf,
szobafestő, Péterfia-u. 64.

ess nhs □ a e «T« ■ b ■ ■ ni

í ayozodion meg!!
P >B3eZ'iaS^:S.XCTZ?a3!nBaBSaSXESS

Urillif'mséi't! Aranyért!
a legmagasabb árt fizetem

G R í ? í> C H étertortottdi.
Vcrhú'ezy-u. 2. (Iparkamara.)

Pálinkafőző üstök,

mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
do It i rézmil vésnél. A ran y 
János-utea 13. Ócska 
vörösrezet napi áron 
veiz. 2823

Irnthisznlgn fiút
keres azonnali bele- 

Szent- 
2935

(lésre Landau, 
amia-utca 1.

ska
vasat, rezet éa min
dennemü fémet lep 
magasabb árért ve­
inek. Kovácsoknak 
kasználhalót becse- 
'élek. Nagyobb té­
réit elszállítok, ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

Tanuló
kiszolgáló lányés 

vétetik 
Lukács,

(Ügynök
aki a helyi viszonyokul 
jól ismeri és jó meg 
jelenésü, — felvétetik 
Frenkel J.nő sörnagy 
kereskedőnél, Arain 
.Tános-uípa 60. 2911

Könyvelésben 
jártas, jó írással bitó 
kisasszony azonnal lel 
vétetik Frenkel jené

füszerüz.letbe. 
Sálét rom-u. 8.

29-15

fel- sörnagy kereskedőnél,-

or
tanulók 
a Stern 

29-16

Hunyadi-u. 22. sz. 
ház. — Értekezni lehet 
Arany János utca 57. a. 
alatt, ügynökök díjazva.

N3V

Hívjon meg, ,, ,,
, Ml.V «'jjell

ha van arany ja vagy | ,;s kefekötő 
e/.u.-,(jc dado A leg j fclvélctnek — 
többet én fizetek érte.; |v-(.fővárban.
Kramer, Simppffy-utca - 
17. sz, 2820 j Perfekt

Mindenes, nős gépíróim,tehetőlcgolyan 
An., i- ni . . , i aki gyorsírni is tud,— H . dVárn<n 'n't''«1 ■'* I azonnal felvételik dr. 
1.1. . ősi té6l-'gyÓM Linjher kir. közjegyző-
£55:______________ nél. Piac u. 46. 2952

Üzlethelyiséget
keresek '

a főtéren liankiroda céljára, 
esetleg egy udvari szoba is 
megfelel. Sürgős ajánlatokat

,, Bankbizományos“
jeligére a kiadóba kérek, oo

Schevro pántos

nőiezipő
psrjs

900 Kor.

A nagyerdei fürdőhöz állandó

fülő
felvétetik.

0 Jelentkezés a gépésznél. „

amíg a készlet tart a

Turul Czipőgyár 
Részv.-Társaság
Piacz-u. 48. üzletében.

MtedtilW i Aranyai,
toyito6vÍnn eladó, bogi- j ™,'| mlóns.8t. **• 
elsőrendű Dögcédulát vesz legma-

eEE'lfF-FEFE
Mindén X(‘!)V «‘Wakolíjt

asztalos szakmát.a vágó '7f'Prtl Üßyes. ís ,f‘0£ 
munkát vállalok, kész fö*í5?pfil/iu t<V}Vl1.onak 
ablakok kap/iatók. Vi- [í ' k , >’^,éllusz 
szontcladóknak árén k'm>vl,ercskcdésbiii —
gedmény. Dobó aszta- i---- ------------ -
los, Bel lilcn-utca 76. : Kocsis

54 !. . . ,,
! írni-olvasm tudó, - a
helyi viszonyokkal ös- 

I uicrős. felvétetik Fren­
kel Jenő sörnagy kens- 

I kellőnél. Arany János- 
I utca 60. 2915

Arany János-utca 6n 
2917

Jó munkás
esizmadiasegéd félve 
telik Homokkert-utca 
103. Romász. 2935

Csizma diasegédeket 
alja munkára keres Er 
délyi Antal, Rakovs ki 
utca 12. 294.'.

Egy
ügyes férfi vagy nő 
ital kimérőnek azonnalin 
felvétetik. Petőfi-tér 3.

2947

mubemsuslsolmj.

a Piac-utcából nyi 
bármelyik utcában há­
zul megvételre. Ajánla­
tok a kiadóliivatalba 
keretnek, ár in eg jelöl r 
sével. S75

Báró Bánífy Albertnél

Juhgomoiyát, tehéntúrót
minden mennyiségben 
vesz Gottlieb Manó Első 
debreczeni villa nyerőre 
berendezi 11 lu ró üzem. 
Darabos-u. 20. 2927

Bulornzotl

Pincér-tanulónak
jó családból való fiú 
felvétetik Albert Bel 
városi vendéglősnél. — 

294 !
Barackot

megvételre keres kis és 
nagy mennyiséget Ki 
rálv István' kereskedő 

2914 I konzervgyára részére, 
j Debrvczun, Dégenfeld 
tér 11. — Telefon 286.

2 94 7
Kimérönö

leány felvétetik Szi 
lágysági szeszkrreske 
des ben. Csapó u. 7. sz.

2951-

8 évig szolgált hajtó-j szobát a főtéren, vagv 
kenT Fl’v' l r° “ ,öll‘ nyíl«» utcák ele‘-
vacv néóvesni-Ja k(jU1S jt'n maK«'ios úri ember 
vagy négyes kocsi haj-j keres. Leveleket „Bulo-tásút, valamint 
lást is. Cím a 
hivatalban.

°vag-
kiadó-

Megjelent!
Bánffyhunyadi Hunyady Erzsébet:

A jő házi konyha
második füzete, melynek tartalma

Télire való befőzések
főzelékek

124 reczepttel.
Ára felárral 35 korona.

Kapható a

MELIUSZ könyvkereskedésben.
Ferencz József-ut 26-ik szám alatt, oo

Dehrecz.cn város TTTrSmliuTff

Aranyat,
Brilllánsal,
Ezüstöt,
Hamisfogakat
legmagasabb 
árban veszek

Schiffman ékszerész
Piac-u. 67. Frohnerépültl

Társat keresek
jómcnctelü vállalatom­
hoz 150—200 ezer ko­
ronáig. Teljes clmü le­
veleket „Biztos pénz.“ 
címen kérek leadni. — 

2933
Bejáró takarítónőt

azonnal felveszek. Da­
rabos-ír 29, baloldali
lukus. 2949

Cipésziparosok
anyagbeszerző szövet­
kezetének évi küzgyü- 
u '■ az Ipart es mieten 
vasárnap délelőtl in 
órakor. nj

rozott“ cimen kérek
2370

Beihell
behúzok felvétetnek 
Nyugoti-utca 32. 295:

Söröst, oesisokal
azonnali felvételre ke 
rvsek. Áron Miksa, Kis 
hegyesi-ut 3. 2951

Nyomdász­
tanulók és 

tanuló­
leányok
Jó fizetéssel 
felvétetnek a
Városi

nyomdában,
Böszörményl-nt 6.

Egy jó Imngu zongora
és egy kézi kocsi eladi 
Czegléd-u. 14, a kapó 
alatt jobbra, 1222

Üveges hintó
eladó. Cim a kiadóban 

2837

Temetkezési Intézet
gyászkocsival és egyéb 
teljes felszereléssel ju 
lányosán eladó a Hajdú 
hadházi Hangya Sző 
vetkezetnél. 293 í.

tiyüjtő x esz. 
mindennemű régiséget 
perzsaszőnyeget,' mos-’ 
le illeged Ül, bél veggyiij- 
tenétweket. Dr. Szi­
lágyi lnne, Piac-utca
10. sz. 2933

Tanoiic
cimlvstő, mázoló és 
szobafeslö szakmára —
fi lvidelik. Zi linger, Darnl'fv nt, I ß

egyházkép. könyvnyomda vállalata.

Eladó
teljes gránátfák. Csapó 
kert, Kisfalud!-u. 29 

2941
Épületfu

5/6, 6/7 8 in tér hosszú 
faragott fenyő 35 drb 
használva még nem 
voll. 25 százalék en­
gedmény, eladó. Postá­
kért, Gyár-utca 5. 2148

Eladó
több lakásból álló mo­
dern adómentes ház, 
vétel cselén 2 szoba 
fürdőszoba mellékhelyi­
ségekkel áladó. Teleki
u’ n oo. I■


